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M.15.01.02 IZOLACJE BITUMICZNE WYKONANE NA ZIMNO 

1. WSTĘP  

1.1. Przedmiot STWiORB 
Wymagania Ogólne dla Robót odnoszą się do wymagań wspólnych dla poszczególnych wymagań 

technicznych dotyczących wykonania i odbioru Robót, przewidzianych do wykonania w ramach realizacji zadania: 
„Przebudowa mostu nad zalewem rz. Nysa Kłodzka w ciągu drogi powiatowej nr 1508 O w km 12+270 w Lewinie 
Brzeskim”. 

 
1.2. Zakres stosowania STWiORB 

 
STWiORB jest stosowana jako dokument kontraktowy przy realizacji Robót wymienionych w punkcie 1.1. 

 
1.3. Zakres robót objętych STWiORB 

 
 Ustalenia zawarte w niniejszych STWiORB dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z izolacjami 

bitumicznymi wykonywanymi na zimno zgodnie z Programem Funkcjonalno-Użytkowym. 

 
1.4. Określenia podstawowe 

 
1.4.1.Systemy malarskie - System farb / materiałów asfaltowych przeznaczony do ochrony powierzchni betonowych. 
 

1.4.2. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i z definicjami 
podanymi w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

2. MATERIAŁY 

 
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 
 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w D-M-00.00.00 

„Wymagania ogólne”. 

Wszystkie materiały hydroizolacyjne przeznaczone do wykonania izolacji przeciwwodnej powinny mieć aprobatę 
techniczną IBDiM. Wykonawca powinien dostarczyć Inżynierowi świadectwa (certyfikaty) Producenta potwierdzające 
właściwości i trwałość materiału hydroizolacji wraz ze szczegółowym opisem i wynikami wykonanych badań jakości. 

Dopuszcza się stosowanie innego rodzaju izolacji za zgodą Inżyniera. 

2.2. Materiały do gruntowania i izolacji właściwej  

Materiałami stosowanymi przy wykonywaniu izolacji bitumicznej elementów betonowych według zasad 
niniejszych STWiORB są następujące materiały izolacyjne: 

Roztwory bitumiczne (asfaltowe) do gruntowania oraz izolowania powierzchni ścian – przeznaczone do 
stosowania na powierzchnie suche, 

Emulsje bitumiczne do gruntowania oraz izolowania powierzchni ścian – przeznaczone do stosowania na 
powierzchnie suche i wilgotne. 

Za zgodą Inżyniera dopuszcza się zastosowanie izolacji na bazie żywic. 

Wszystkie materiały stosowane do wykonywania robót muszą spełniać wymagania opisane w ustawie z dnia 16 
kwietnia 2004 r (wraz z późniejszymi zmianami) o wyrobach budowlanych oraz być dopuszczone do stosowania na 
obiektach inżynierskich. 

Wykonawca przed przystąpieniem do wykonania robót (izolacji) winien przedstawić Inżynierowi do 
zaakceptowania proponowane do zastosowania materiały. 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. Wykonawca powinien 

podać w metodzie wykonania dane sprzętu, który zamierza stosować w celu wykonania izolacji przeciwwodnej. 
Roboty wykonane będą ręcznie. Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego sprzętu zaakceptowanego przez 
Inżyniera.  
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1. 2 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”.  

4.2. Warunki transportu  
Materiały mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. Transport, przenoszenie i składowanie 

materiałów hydroizolacyjnych powinny być zgodne z zaleceniami Producenta. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonywania robót 

 
 Ogólne zasady wykonywania robót podano w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

Izolację przeciwwodną należy układać zgodnie z zaleceniami Producenta na podłożu równym, 
nieodkształcalnym, gładkim i wolnym od plam olejowych i pyłu. Dopuszcza się układanie materiału hydroizolacyjnego 
na wilgotnym podłożu, jeśli Producent materiału przewidział taką możliwość. 

5.2. Warunki wykonania izolacji 

 
Roboty należy wykonywać w oparciu o Dokumenty Wykonawcy i karty technologiczne zatwierdzonych 

materiałów. 

5.3. Gruntowanie podłoża 

 Wykonanie gruntowania powierzchni stykających się z gruntem – roztworem asfaltowym do gruntowania. 

5.4. Wykonanie izolacji 

 Izolację powierzchni stykających się z gruntem należy wykonać jako kilkuwarstwową zgodnie z instrukcją 
stosowania.  

  Wykonanie może być ręczne przy pomocy szczotki lub mechaniczne przy zastosowaniu 
natryskiwacza. 

  Nakładanie warstwy izolacji może odbywać się po wyschnięciu warstwy gruntującej. Nakładanie 
kolejnej warstwy izolacji - po wyschnięciu poprzedniej. 

        Dla powłok bitumicznych należy wykonać min.3–krotne zabezpieczenie ( R+2P).  

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 
 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

6.2. Badania przed przystąpieniem do robót 
Kontrolę jakości robót przy wykonywaniu izolacji przeciwwodnej na drogowym obiekcie mostowym sprawują. 

− Inżynier, 

− Wykonawca,. 

− służby pomocnicze, takie jak: laboratoria drogowe. 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

− przedłoży wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego 
stosowania (certyfikaty zgodności, deklaracje zgodności, aprobaty techniczne, ew. badania 
materiałów wykonane przez dostawców itp.), potwierdzające zgodność materiałów z wymaganiami 
pktu 2 niniejszej specyfikacji, 

− przedstawić karty techniczne stosowanych materiałów, 

Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawi Inżynierowi do akceptacji. 

Na żądanie Inżyniera Wykonawca powinien przedstawić aktualne wyniki badań materiałów wykonywanych w 
ramach nadzoru wewnętrznego przez producenta. 

Przed zastosowaniem materiałów Wykonawca zobowiązany jest sprawdzić: 

− nr produktu, 

− stan opakowań materiału, 

− warunki przechowywania materiału, 

− datę produkcji i datę przydatności do stosowania. 

Dodatkowo po otwarciu pojemnika ze środkiem izolacyjnym Wykonawca powinien ocenić jego wygląd. 
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6.3. Przed przystąpieniem do wykonywania robót należy sprawdzić: 

a) warunki atmosferyczne – temperaturę, wilgotność powietrza, 
b) stan podłoża – przygotowanie zgodnie z wymaganiami określonymi przez Producenta materiału, 
c) dostarczone przez Producenta dokumenty dotyczące stosowanych materiałów - zgodność materiałów z 

odpowiednimi normami przedmiotowymi lub Aprobatami technicznymi oraz czy okresy gwarancji nie są 
przekroczone, 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

 

 Kontrakt ryczałtowy - jednostką obmiarową jest wykonana i odebrana zgodnie z Kontraktem jednostka 
określona w Zasadniczym Przedmiarze Robót Stałych (ZPRS), opracowanym przez Wykonawcę na podstawie 
Szczególnych Warunków Kontraktu. 

 
8. ODBIÓR ROBÓT 

 
8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

 

Ogólne zasady odbioru robót podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

Odbiory należy wykonywać dla każdej operacji wykonywanej osobno, przy czym sporządza się jeden protokół 
odbioru izolacji po jej całkowitym wykonaniu. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

 

Płatności będą dokonywane zgodnie z ustaleniami zawartymi w punkcie 9 STWiORB D-M. 00.00.00 „Wymagania 
ogólne”. 

 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 

Dla zaprojektowania i wykonania robót objętych zamówieniem obowiązują odpowiednie przepisy prawa wymienione 
Rozdziale II - części informacyjnej w punkcie 2. Programu funkcjonalno-użytkowego „Przepisy prawa”. 

 

Normy, wytyczne i instrukcje branżowe: 

 
PN-69/B-10260 Izolacje bitumiczne. Wymagania i badania przy odbiorze 

PN-B-24620:1998 Lepik, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno. 

PN-B-24002:1997 Asfaltowa emulsja anionowa 

PN-B-24003:1997 Asfaltowa emulsja kationowa 

Aprobaty techniczne i karty techniczne dla zastosowanych materiałów 

 


